
2 arctan(9x) 1. Sia f (s, y) = 9 xy5 fY e a2 f 
l ( x l  y) E R~ . Allora - (O, -1) vale 

8xBy 

A N A L I S I  
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2. Sia I l'insieme costituito da tutt i  e soli gli x E R per cui convergono entrambe 

Cognome e Nome Firma 

+m + CG ( x  - 1 3 ) ~ - '  
le serie di potenze reali : ( - l ) n l n ( l  l )  ( X  - 1  l )  ; 

n2 ( 12)  n+l . n= l n= l 
Allora inf I - 2 sup I vale 

+m T(-1)n-l ++l 

3. Sia s la somma della serie convergente E 
n= l 

(2n) ! 3"-l 
4 s 

Allora - vale 
T 

4. Sia z = g ( x ,  y )  l'equazione del piano tangente alla superficie S di equazione 
z = x2 sin(5y + 5) + (y% 5) e'-" nel punto ( xo ,  yo,  zo) = ( 1 :  -1,  6 )  di S .  

5. Sia y ( x )  = x3 arctan(8 x5) - 8 x%in(x2) , 'Vx E R . Sia Plz ( x )  il polinomio di Mac Laurin 

di ordine 13 della funzione g . Allora P;, (-l) vale - ,//l L: 

6. Sia A l'insieme costituito da tutt i  e soli gli x  E R per cui converge la serie 
+m n' 
C n(~+6)(1-~)+3 + 6 . Allora G sup A - inf A vale 
n=l 

7. Sia f ( x ,  y )  = x e 2 ( ~ - ' )  - 2 x3y2 , Y ( x ,  y )  E R~ . Sia Ci il versore associato alla 
retta r di equazione 3 g + 4 x  = O , orientata nel senso delle x crescenti. 

8.f Allora 5, (1 , l )  vale 

+W (- l)n+14 Tn  

8. Sia s la sornrna della serie convergente 
n= l 

(14 + T ) S  
Allora vale 

2n 

La prova si ritiene superata (e lo studente è ammesso a sostenere la se- 
conda prova in itinere), se si risponde esattamente ad almeno 4 domande. 
n i i n i 1 q 1 I \ , l  n 1 .  1 

r PPT. nn 'n i i no  n n i i n  x n n m a n n n  . I n i i n r n  c n  io  r i c n n c r o  n n c o r r o  . 1 1  niinri cn i r i  - I b I  V 6 1 J . U I A U I  ULIIb U U W I I I U I U U L  . I r U I U V 7  LJL L U I  l . A i ) p W L J U < l r  b L L J L I i U U U I  7 V p U I A U A ~  UU IU 

risposta è sbagliata o non è data. 
Se la presente prova è superata, il punteggio totale così ottenuto sarà sornmato al 
punteggio totale che verrà conseguito nella seconda prova in itinere (e concorrerà 
alla determinazione del voto finale). 
Tempo a disposizione: 1 ora e 20 minuti. 
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1, Sia V = {(x,y,.z) E R3 : 1x1 < 1; O S y  5 1; O S f i  2 )  . Sia S la superficie-bordo d i  V ,  
Sia fi(x, y, z) il versore normale esterno a S nel generico punto (x,  y, z )  E S . 

/----I 

A N A L I S I  B I 

- - 2 9 Sia F(x,  y, r )  = -9xyz i i (y sin(9r) + 92) 3 i- (z y- - 9 i )  C, ~ ( 3 ,  y: z )  E R~ , 

sia J = /L F(z, y: r )  fi(z. y, z) dS . Allora J vale FI 

- 

i Cognome e 'lome Fi rma 

l 

I l 

2. Sia Q = { (x, y) E R~ : (x, y) E T ; 4x2 + y2 > - 4 } , dove T è il poligono chiuso di vertici (nello 
ordine) i punti ( 3 2 )  , ( - 3 4 )  ( l  O )  ( 3  -4))  (3, -2) . Sia f(2, y)  = 3 -~/m , 
Y(x, y) E R~ . Sia -V1 il valore massimo assoluto assunto dalla restrizione della funzione 
f a Q ; sia m il valore minimo assoluto assunto dalla restrizione della funzione f a Q . 
-4llora 2m1- m vale 

l 
n- 

3. Sia C la curva del piano xy data da ?(t) = sint i+ 7 c o s t j , 0 5  t 5 5 . Sia f'(z, y) = 

= -rG- 9j, Y(X! y) E R? . Allora i = F - isle vi 
- 3 

J ,  
4. Sia f (x, y) = 3 - y3 - z + 3x2 1 5y , Y(x, y) E . Sia (xm , y ,  ) l'unico punto cli 

minimo relativo della funzione f ; sia (xM , y~ ) l'unico punto di massimo relativo della 

funzione f . Allora 3 f ( x, , y, ) T f ( XM , y M ) vale 
l I 

5. Sia C la curva del piano s?j data. da ?(t) = s in t i+  cos t i !  O 5 t 5 7;- . 
Sia I = L 8xY2 ds . Allora 61 vale ' 3.2- 1 

6. Sia D = { ( 2 ,  (1) E Il2 : 1 5 2' + y2 < 4 :  x 5 y } . Sia C la curva-bordo di D , percorsa 
tutta una volta in senso antiorario. Sia (z, y) = (ln(1 162') - Gzy) + a r ~ t a n ( 6 ~ 9  J, 
V(x: g)  E R2 . Sia J = l? - dF . Allora 

I 

7. Sia Q = { (2. y) E R" 1 y(  5 1 : - 131 5 x 5 3 - 191 } . Sia C la curva-bordo di Q . - 
Sia fi(x, y) il versore normale esterno a C nel generico punto (2, :q) E C . 

P 

Sia @(x, y) = (1.02: + f + 2' C O S ( ~ O ~ ~ ~ ,  ~ ( 5 ,  IJ) E EL' . Sia J = I ? ( X , ~ ) .  ~ ( x ,  P) ds . 
+C 

I Allora J vale i i 
I 6 0 

8. Si consideri. nel piano zy ! il poligono T di vertici (nell'ordine) i punti ( 1: 0) : (1, l), ( 0 , 3 ) ,  (-1: l)? 

(-1 O ,  ( O  -1) . Sia 1 = ( X % O S ( ~ ~ )  - 41x1 ) dxdy . Allora I vale I 1 -8 
Per ognuna delle 8 domande : 1 punto, se la risposta è esatta; O punti, se la 
risposta è sbagliata o non è data. 
11 punteggio totale ottenuto nella presente prova sarà sommato al punteggio 
totale conseguito nella prima prova in itinere. 
Se il 2unteggio complessivo (I prova T I1 prova) moltipiicato per 1.5 e, nel 
caso in cui 11 risultato non sia intero. arrotondato all'int ero imrnediat amente 
superiore. è maggiore o uguale di 17 punti. lo studente è ammesso d a  prova 
orale; altrimenti. dovrà ripresentarsi ad urio degli appelli ci'~3same successivi. 
Tempo a disposizione: 1 ora e 20 minuti. 


